

NUOVA RIOJA

Año X.-Núm. 2.639

Logroño.-Miércoles, 16 de abril de 1947

Martínez-Zaporta, 9.-Apartado 28

40
Ctmos.
EJEMPLAR

El "Queen Elizabeth", desembarcado Los 2.246 pasajeros tuvieron que ser desembarcados

SOUTHAMPTON, 15.—Aprovechando la marea alta de esta tarde, los remolcadores han desembarcado el trasatlántico «Queen Elizabeth», que estuvo inmovilizado durante 24 horas. Antes, y por medio de cables tendidos desde los muelles del puerto, se había procedido al desembarco de los dos mil doscientos cuarenta y seis pasajeros, en su mayoría procedentes de Nueva York.—(Efe.)

COMENTARIO DE "ARRIBA"

"La virulenta insensatez de un príncipe español"

MADRID, 15.—El diario «Arriba» publica hoy el siguiente comentario:
«Como podrá comprobar el que leere las manifestaciones del conde de Barcelona, toda la moderación oficial y periodística que los españoles han venido oponiendo a los immoderados apetitos del pretendiente, ha tenido que darse por liquidada.»

Entre la vergüenza de la nación entera—sin distinción de ideologías—corre a verterse por el mundo la virulenta insensatez de un príncipe español. ¿Qué fuerte venabio, a la española, no brotará de cada pecho al enfrentarse con semejante retahíla de torpezas? Bajo el aparato cortejo de concesiones a los enemigos de España, parece no fatir más que un odioso gesto frente al escueto problema de una lista civil. No acertamos a percibir otra cosa que una desnuda, frenética y aparatosa ambición personal, ajena, hasta en sus fórmulas sociales y políticas, a los más elementales deberes españoles. La estampa descompuesta del entrevistado y ese «Mía o de Moscú», han debido estreñecer todas las contenciones del protocolo. Desde la traición a nuestro favor del condestable de Borbón a esta conspiración contra la Patria de un heredero de la estirpe, pocas veces las flores de lis se han mustiado tanto.

Se comprenderá bien la inexcusable obligación que hoy tenemos de utilizar este lenguaje. Mientras el contrasentido político se mantiene en fórmulas peligrosas, pero no insultantes para España, este periódico ha medido, con prudente cuidado, sus palabras. Nos hemos enfrentado con los manifiestos, procurando todavía extraer la última fibra posible de buena fe. Hoy, ya sería imposible. Las declaraciones de don Juan de Borbón proyectan todo un esquema de vida española para aquel desgraciado e imposible instante en que la Monarquía, de una manera efectiva, estuviera vinculada por el Mando a tal persona. Se desconoce el alzamiento y se habla de las responsabilidades de la guerra civil; pero no hasta el punto de eludir la herencia que la victoria pudo haber producido.

Entiéndase bien que todos y cada uno de los monárquicos españoles—a excepción de la histórica camarilla de Estoril—están libres de culpa. Con ellos estuvimos en esa guerra, ignorada hoy por el pretendiente; con ellos seguiremos participando en la defensa de España, y hacia su consternación y dolor se dirigen los mejores sentimientos de este periódico. La pirueta ambiciosa no ha contado ni siquiera con ese denodado grupo que todavía, a pesar de los pesares, tra-

taba de cubrir lealmente las torpezas ajenas. Han quedado vendidos indignamente en las mismas postreras trincheras de su defensa.

Se anuncia, por un príncipe que hasta ayer fué una esperanza española, cuidadosamente mimada por el régimen, algo que amenaza nuestra vida y la de nuestros hijos. Todas las turbas anarquistas y comunistas, las que abrieron huellas inmensas en la comunidad española, son convocadas para la traca definitiva.

Antes de que los caminos que llevan de Madrid a Cartagena se abran para una segunda huida, la pira colosal de los altares iluminará la euforia de un trono conseguido, a cualquier precio. Para ello, masones, agnósticos y anticatólicos son citados puntualmente. Quede la Iglesia española a solas con su tarea, ya que el monarca se encargaría de tolerar las bandadas de incendiarios y asesinos. Un nuevo 11 de mayo, con la regia sanción, será el precio satánico de una ambición conseguida. Ninguna complicidad, por ensangrentada que tenga las manos será repudiada en esta marcha de aproximación hacia el botín. Nada de agresiones verbales por parte del extranjero. Hechos, hechos. Que muera sobre la tierra de la Patria la gente española, que se corten los suministros, que se sitie a hambre y fuego a la humilde España con tal de que un príncipe pueda ladearse su corona sobre un paisaje de ruinas y de muerte. Ahí quedan clavadas como espectros las respuestas del conde de Barcelona. Loado sea Dios que ha puesto la ambición y la tontería tan próximas, que todos nos hemos comprendido a tiempo.

Salen para España los diputados chilenos señores Fernández Larrain y Vergara

Posible salida de los comunistas del Gobierno de Chile
Bomba en el centro comunista de Santiago de Cuba y medidas en Brasil ante la próxima declaración de su ilegalidad

SANTIAGO DE CHILE, 15.—Con objeto de visitar España, han salido de esta capital los diputados conservadores chilenos don Sergio Fernández Larrain y don Javier Vergara. El Sr. Fernández Larrain, que es autor de un libro titulado «España», ha manifestado que tiene un gran interés por este viaje que ahora realiza.—(Efe.)

UNA BOMBA EN EL CENTRO COMUNISTA
SANTIAGO DE CUBA, 15.—Una bomba de dinamita ha hecho explosión en las oficinas del partido comunista de esta ciudad, provocando considerables daños en el edificio. La bomba estalló poco después de una reunión del Comité ejecutivo local del partido. No se ha anunciado que se hayan producido víctimas.—(Efe.)

POSIBLE SALIDA DE LOS COMUNISTAS
SANTIAGO DE CHILE, 15.—Después del resultado de las últimas elecciones municipales, se da como posible el que los comunistas salgan del Gobierno. Para sustituir al actual Gabinete se formará otro a base de elementos radicales que contarían con el apoyo de los liberales y con una oposición moderada de los conservadores.—(Efe.)

MEASURAS EN BRASIL
RIO DE JANEIRO, 15.—Está pendiente de decisión por el Tribunal Supremo electoral la demanda presentada por el ministro de Justicia para que sea declarado fuera de la ley el partido comunista. Se esperaba que la decisión fuese anunciada el sábado, pero a petición de algunos miembros de dicho Tribunal se aplazó el acuerdo.

EL DOMINIO PÚBLICO QUE LA FOLIA TIENE YA ADOPTADAS todas las medidas necesarias para poner en práctica el fallo de dicho Tribunal en el caso de que se llegue a declarar ilegal el partido comunista. Efe. EL «DIA PANAMERICANO». WASHINGTON, 15.—La Cámara de Representantes, en conmemoración del Día Panamericano, ha dirigido comunicados de felicitación a todos los Cueros legislativos de los diversos países miembros de la Unión Panamericana. La propuesta a tal efecto se presentó por Peter Jarman y fue aprobada por unanimidad.—(Efe.)

LAMENTA UN APLAZAMIENTO
NUEVA YORK, 15.—Con motivo del Día Panamericano, el presidente de Colombia, Alfonso López, lamentó el aplazamiento de la Conferencia de Río de Janeiro y la IX Reunión Panamericana, pero agregó: «Creo, sin embargo, que debemos mirar hacia adelante con la esperanza de un cambio favorable en los acontecimientos.»

«Creo—dijo también—que estamos en el umbral del mejoramiento, no sólo de los asuntos hispanoamericanos, sino también mundiales, y que mucho más pronto de lo que imagina la dirección de los Estados Unidos se afirmará en tiempo de paz como se afirmó en tiempo de guerra.—(Efe.)

El presupuesto británico para 1947 Dalton, después de una amplia exposición de sus datos, afirmó: "Exportar o morir es la alternativa que se nos presenta"

LONDRES, 15.—Ante la Cámara de los Comunes, repleta de diputados, el canciller del Exchanger Hugh Dalton, ha presentado el presupuesto británico para 1947. Reveló el ministro que el déficit del año pasado fué sólo de 569 millones de libras esterlinas, es decir, de 157 millones de lo previsto. La vuelta a la normalidad presupuestaria, dice Dalton, se muestra más rápida de lo que se pensó. El déficit del ejercicio 1945-1946 fué de 2.200 millones. Los ingresos totales del último año representaron 3.341 millones, y los gastos, 3.910. En los gastos, de defensa que ascendían a 1.653 millones de libras, se economizaron 14 millones, añadió Dalton, que prosiguió diciendo que el Gobierno ha escrito un capítulo de historia por lo que se refiere a servicios sociales, a los que se dedicaron 441 millones, o sea 117 más que en 1946. El aumento de gastos para Educación fué de 31 millones. El presupuesto para la zona de ocupación británica de Alemania, que primitivamente se calculó en 80 millones, hubo de ser ampliado en 39. En Grecia también se gastaron 89 millones más de lo previsto. Y para la alimentación de Gran Bretaña fué precisa una cantidad adicional de 50 millones, como consecuencia del aumento de precio de los víveres en los países en que se adquirieron y en el mundo entero.

Los gastos para este año se han calculado en 3.181 millones de libras esterlinas, anunció el ministro. Supone esa cantidad una reducción de 729 millones, o sea del 19 por 100 en relación con el presupuesto anterior. Los gastos de Defensa se prevén en 99 millones, con una reducción, por tanto, de 734 millones—el 46 por 100—de los presupuestados en 1946. Se trata—prosiguió el ministro—de acercar a nuestros tiempos en una generación el índice del costo de vida, basándonos mientras no se haya normalizado la situación, en los gastos corrientes de una familia tipo de trabajadores de 1934; el nuevo índice, añadió—el actual se refiere a los gastos de una familia de ese género en el año 1914—re-

rá la luz de aquí a pocos meses.

En cuanto a los ingresos previstos para 1947, Dalton anticipó que el país perderá una parte de los que esperaba, como consecuencia de las nevadas e inundaciones de febrero y marzo, pero agregó que no cree que el paro industrial resultante de las restricciones de fluido eléctrico sufridas se traduzca en ninguna disminución considerable de los ingresos. Las restricciones—explicó—determinaron el paro total durante una semana de dos millones de personas, y se calcula en 151 millones la merma de los impuestos directos consiguiente a ello.

Los ingresos totales para este año, sobre la base de imposición existente, se calculan por el ministro en 3.429 millones de libras, con un superávit por tanto, de 248 millones. Bajo los prolongados aplausos de los diputados laboristas, Dalton dijo que el Gobierno ha alcanzado ya el objetivo de tener un presupuesto equilibrado, y que ahora tiene ante sí una libre, y más aún, afirmo.

«No sólo tenemos equilibrado, sino también un balance favorable, afirmó. Nos enfrentamos con grandes problemas exteriores, pero por lo que se refiere a nuestros asuntos domésticos, ese superávit es clara señal de fortaleza financiera interna que debe tener en cuenta todo el mundo. Sin embargo, ese superávit no ha de permitir una reducción general de impuestos, pues no es en modo alguno seguro que con la base de imposición actual se tenga superávit el año próximo.»

En relación con el problema inflacionista, Dalton manifestó que la deflación no constituye ya un peligro inmediato. «El peligro inmediato es que la inflación pase de los límites y arrolle los diversos controles establecidos. El control de precios, la producción y el ahorro han sujetado razonablemente la producción; ha habido presión inflacionista, pero esa presión no ha roto los diques. Si hemos de procurar el equilibrio presupuestario en un período de varios años, y tal es nuestra posición, el posible déficit del presupuesto año ha de ser compensado por el superávit actual.»

El representante republicano, Kenneth Keating, provocó un debate en la Cámara al manifestar que Wall-

Don Juan de Borbón hace declaraciones a un periódico inglés

LONDRES, 14.—Ayer, domingo, «The Observer» dedica su primera plana a unas declaraciones de don Juan de Borbón, pretendiente al trono español, a don Rafael Martínez Nadal, corresponsal de asuntos españoles del periódico.

Don Juan, antes de comenzar la entrevista—dice el corresponsal de «The Observer», me hizo la siguiente observación previa:

«Soy contrario a prodigar mis declaraciones públicas por lo que hago hoy una excepción en favor de usted, como representante de «The Observer». Sin embargo, el respeto que debo a la admirable hospitalidad portuguesa, a la que me encuentro acogido, me obliga a mantenerme en un terreno absolutamente objetivo, sin entrar en cuestiones de crítica y polémica. El in-

terés de cuanto pueda manifestarle consiste en reflejar tan sólo mi opinión personal, pues como no he de admitir ser un rey absoluto o un dictador, no puedo anticiparle cómo será detalladamente la estructura del futuro Estado monárquico español. Tal vez sirvan, no obstante, estas declaraciones para disipar los rumores, falsedades y leyendas que alrededor de mi persona, actitud y obligado silencio vienen circulando.»

Entonces—dice el corresponsal de «The Observer»—don Juan dió las siguientes contestaciones a mis preguntas:

«En el manifiesto de 1945—inquirí—su alteza expresaba completo desacuerdo con el régimen actual de España. ¿Han crecido los recientes acontecimientos la posibilidad de un acuerdo entre su alteza y el general Franco?»

Don Juan respondió: «No tengo nada que rectificar de mi manifiesto de 19 de marzo de 1945, y en él fijé mi insolidaridad absoluta con el régimen actual de España y la prohibición de que los monárquicos colaboren en puestos políticos o de libre designación del Gobierno. Por desgracia para España, los hechos han venido a confirmar las razones en las que basaba mi actitud de entonces. Ratifico, pues, mi actitud, y de nuevo, por el bien del país, fijo la necesidad de poner fin a una situación que sólo puede conducir a mayores males. Ahora, como siempre, estoy dispuesto a llevar a un acuerdo con el general Franco siempre que este acuerdo se limite, única y exclusivamente, a facilitar una pacífica, pero incondicional, transmisión de poderes.»

«Los monárquicos españoles recibieron aquella actitud de su alteza con aparente apatía. ¿Hay algún indicio de que se pueda esperar por parte de las fuerzas tradicionalmente partidarias de la Corona una reacción más enérgica en un futuro cercano?»

«Por chocar con los temas de la propaganda oficial, el manifiesto del 19 de marzo de 1945 causó al principio entre los elementos monárquicos una desorientación que pudo ser interpretada como apatía. Pero una consideración más reposada del documento y la confirmación de los hechos vinieron a dar a nuestras previsiones, determinadas, tanto en los medios monárquicos como en la gran masa del país, un cambio cada día más acentuado. La reacción de la opinión ante el proyecto de Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado me da plena seguridad de que, llegado el caso, contará la institución monárquica—puede decirse que cuenta ya—con los núcleos, tan extensos como coherentes, que precisa para la realización de su política nacional.»

«¿Cree su alteza indispensable para la implantación de la Monarquía la expresión de la voluntad nacional, o bastaría una ratificación popular tras un período de interinidad?»

«La Monarquía es una institución que tiene sus raíces en la Historia y en la misma conformación de la sociedad española. Por consecuencia, el principio de legitimidad no puede depender, en mi sentir, de la voluntad de una mayoría transitoria. Sin embargo, sé muy bien que la consolidación de un régimen y la misma posibilidad de realizar su alta misión rectora depende, en grandísima parte, de la existencia de una adhesión de la voluntad nacional, expresada de un modo inequívoco. Por eso, será el primero en desear y pedir esa confirmación de la voluntad de España, tan pronto como las circunstancias lo permitan.»

«¿Cómo pueden ayudar las democracias a facilitar un cambio de régimen en España? ¿Cree su alteza que nuevas medidas de las Naciones Unidas en contra de Franco facilitarían o dificultarían la solución del problema español?»

«Como español antes que todo, no puedo admitir una interferencia en los asuntos internos de España. O llevo a reinar de acuerdo con la voluntad de los españoles, o moriré en el destierro. Sin embargo, será imposible negar que la continuidad del régimen actual en España presenta un problema que excede de los límites nacionales. En el estudio del mismo, echo de menos por parte de las potencias occidentales una comprensión clara de la importancia que su solución tiene para toda la política de Occidente. Falta también una visión diáfana de los medios que hay que poner en práctica para evitar que se prolongue el actual aislamiento de España.»

«Con toda sinceridad debo decir que la conducta seguida por las potencias—en el caso español no ha sido acertada. Una política de agresiones verbales sólo puede producir efectos contrarios a los que unas naciones se proponen y otras simplemente proponer.»

«Un cambio de régimen no parece posible sin la colaboración del Ejército la Iglesia y los elementos industriales y bancarios, cuya ayuda, según creencia general, mantendrá al actual régimen. Por lo tanto, ¿no perpetuaría la Monarquía la actual influencia de esas fuerzas, impidiendo la reforma política y económica que su alteza anuncia en el manifiesto?»

«Es obvio que el régimen actual de España cuenta, o contaba hasta hace poco con el apoyo o aquiescencia de gran parte de las fuerzas a que se refiere la pregunta. Es evidente también que cualquier cambio pacífico habrá de hacerse contando, en mayor o menor grado, con la colaboración de esos mismos núcleos; pero de eso a que la Monarquía haya de vivir unida a intereses de determinados sectores media un abismo.»

«La Monarquía, que para ser nacional ha de estar siempre por encima de partidos políticos y de clases sociales, puede ofrecer a unos garantía de orden y la seguridad de que sus legítimos intereses no van a sufrir daño alguno con un cambio de régimen; a otros, injustamente alejados de la vida pública, la oportunidad de reintegrarse a sus ocupaciones y servir en igualdad de derechos a la Patria.»

«Los partidos sociales y sindicales obreros tales como la U. G. T. y la C. N. T. gozarán bajo la Monarquía de las mismas libertades y derechos que cualquier otro partido político sindical, y serán estos derechos comparables a los que las organizaciones obreras disfrutan en Gran Bretaña?»

«Todos los individuos o entidades que se muevan y actúen dentro de la igualdad gozarán de idénticas libertades.»

«La Monarquía habrá de respetar los derechos políticos y sociales de todos los españoles, sin distinción de clases, y la efectividad de los mismos podrá mantener un parangón airoso con la de los países más progresivos.»

«¿Ha tenido su alteza alguna... (Pasa a la quinta plana)»

VISITAS AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Entre ellas figuran las del Dr. Castroviejo y señora
Los ministros de Gobernación y Educación Nacional ante el IV centenario de Cervantes

MADRID, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades: don Antonio Faria de Carneiro Pacheco, embajador de Portugal; doctor Castroviejo y señora; don Fernando Belén y don Rafael Ravina, delegados españoles en la Conferencia Internacional de Higiene que se celebrará en Moscú; señor Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicación, que marchará al Congreso de la Unión Postal Universal de París; don Alfredo Guíjarro, director general de Radiodifusión, y don José María Rovira, que se dirige al Congreso Internacional de Radiodifusión de Suiza; señor Archachero, de Méjico, y al R. P. Nicolás Kobutho, S. B. M., Consultor general de los pp. Basilio y Visitador apostólico de los estudiantes católicos ucranianos residentes en los países de la Europa occidental.

MADRID, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas al Excmo. señor don José Ibáñez Martín.
Justicia.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento Hipotecario. Educación Nacional.—Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don Armando Durán Miranda.
Trabajo.—Orden por la que se crea una Comisión encargada de estudiar y proponer un reglamento de procedimiento administrativo del Ministerio del Trabajo.

EL DIA 18 LOS CONCURSOS GANADEROS DE SEVILLA
SEVILLA, 15.—Definitivamente, los dos grandes concursos de ganadería serán inaugurados el día 18 en los terrenos del antiguo sector Sur por los ministros de Agricultura, Hacienda y Trabajo. Asistirán también los subsecretarios de dichos Ministerios y el del Ejército; el general jefe del Servicio de Cría Caballar de España; el exministro don Miguel Primo de Rivera; el director general de Turismo; los cónsules de Argentina y Portugal; alcaldes de Cádiz, Córdoba, Huesca y Badajoz y presidentes de las Diputaciones de dichas provincias y otras autoridades y personalidades. El general Queipo de Llano, además, como ganadero, presentará magníficos ejemplares. El día 19 comenzarán las transacciones que seguirán el 20, y el 21 será la clausura de los dos concursos. El secretario general de la Comisión organizadora ha manifestado que, por iniciativa de dicha Comisión, este año ha sido incorporado a la feria exposición de ganado selecto el concurso de ganado vacuno. A juzgar por las inscripciones de ganaderos de Andalucía y Extremadura, el éxito del certamen está asegurado.

Este año habrá más premios y diplomas que en los pasados, y entre ellos figura una copa donada por el Jefe del Estado. Terminó diciendo que la Comisión organizadora ha concedido diplomas honoríficos a los ganaderos don Fernando y don Rafael Baotas, de Huelva que en las tres anteriores exposiciones de ganado presentaron magníficos lotes sin opción a premio y este año anuncian que concurrirán en la misma forma.

«Al recibir nuestro emocionado telegrama por la gran victoria nacional, me es grato recordar que entre esta juventud admirable, tan prodigiosa en el sacrificio, habéis intentado formar, solicitando reiteradamente un puesto de soldado. Por ella será realidad la España Una, Grande y Libre que soñáis. ¡Arriba España!—Generalísimo Franco.»

Su Excelencia el Generalísimo Franco ha contestado al anterior telegrama de S. A. real el infante don Juan de Borbón con otro concebido en estos términos:

«Generalísimo Franco. Burgos.—Uno mi voz nuevamente a la de tantos españoles para felicitar entusiasta y emocionadamente a V. E. por la liberación de la capital de España. La sangre generosa derramada por su mejor juventud, será preñada segura del glorioso porvenir de España. Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!—Juan de Borbón.»

Su Excelencia el Generalísimo Franco ha contestado al anterior telegrama de S. A. real el infante don Juan de Borbón con otro concebido en estos términos:

«Al recibir nuestro emocionado telegrama por la gran victoria nacional, me es grato recordar que entre esta juventud admirable, tan prodigiosa en el sacrificio, habéis intentado formar, solicitando reiteradamente un puesto de soldado. Por ella será realidad la España Una, Grande y Libre que soñáis. ¡Arriba España!—Generalísimo Franco.»

Su Excelencia el Generalísimo Franco ha contestado al anterior telegrama de S. A. real el infante don Juan de Borbón con otro concebido en estos términos:

«Al recibir nuestro emocionado telegrama por la gran victoria nacional, me es grato recordar que entre esta juventud admirable, tan prodigiosa en el sacrificio, habéis intentado formar, solicitando reiteradamente un puesto de soldado. Por ella será realidad la España Una, Grande y Libre que soñáis. ¡Arriba España!—Generalísimo Franco.»

Su Excelencia el Generalísimo Franco ha contestado al anterior telegrama de S. A. real el infante don Juan de Borbón con otro concebido en estos términos:

«Al recibir nuestro emocionado telegrama por la gran victoria nacional, me es grato recordar que entre esta juventud admirable, tan prodigiosa en el sacrificio, habéis intentado formar, solicitando reiteradamente un puesto de soldado. Por ella será realidad la España Una, Grande y Libre que soñáis. ¡Arriba España!—Generalísimo Franco.»

"EL COMUNISMO NO ES UN SISTEMA DE GOBIERNO, SINO DE CRIMEN", dice el diputado yanqui Randin, quien pide la inmediata ruptura con Rusia

Demócratas y republicanos piden hasta el procesamiento de Henry Wallace

WASHINGTON, 15.—John Randin, representante demócrata por Misisipi, ha pedido en la Cámara que los Estados Unidos rompan inmediatamente sus relaciones con Rusia. «No podemos detener el comunismo y la dictadura mundiales con paños calientes diplomáticos. El comunismo no es—dijo—un sistema de Gobierno, sino un sistema de crímenes.»—(Efe.)

VIOLENTAS ACUSACIONES CONTRA WALLACE
WASHINGTON, 15.—El presidente del Comité de Investigación de actividades antinorteamericanas en la Cámara de Representantes, J. Parn Thomas, ha pedido el inmediato procesamiento de Henry Wallace, de conformidad con la ley Logan, vigente desde hace 148 años, la cual prohíbe que se trate de influir en los Gobiernos extranjeros en su política hacia los Estados Unidos.

Después de escuchar a Thomas, el Comité ha decidido que carece de facultades para actuar, y Thomas ha sugerido que toda vez que la ley Logan está vigente, el procurador general la debe hacer cumplir.

El representante republicano, Kenneth Keating, provocó un debate en la Cámara al manifestar que Wall-

ace defende la causa soviética y dijo que si Wallace fuera ciudadano de un país cuya causa defendiera, sería fusilado en cuanto regresara.

El representante demócrata E. Cox pidió al Comité que investigue acerca de la actuación de Wallace, diciendo que éste está hablando como si estuviese en viaje a Moscú, sin intención de regresar.

La ley Logan determina pena de un a tres años de prisión y multas de hasta 5.000 dólares para los norteamericanos convictos de tratar de influir en los Gobiernos extranjeros contra la política exterior de los Estados Unidos. Fue aprobada en 1899 con motivo de la fracasada conspiración de Aaron Burr.—(Efe.)

TRUMAN PROPONE MODIFICACIONES EN LA LEY DE NEUTRALIDAD
WASHINGTON, 15.—Truman ha propuesto hoy que se introduzcan profundas reformas en la ley de neutralidad de Estados Unidos, con el fin de permitir al Gobierno el embargo de envíos de armas a las naciones que mantengan una actitud no amistosa.—(Efe.)

PARA LIBRAR DE LA TRINANIA A LOS OBREROS
WASHINGTON, 15.—Los republicanos que integran el Comité de Re-

presentantes de la Cámara de Representantes, defendiendo la proposición de ley para eliminar el control de los Sindicatos como arma para liberar a los obreros de la tiranía más despótica que pudiera imaginarse en un país libre.—Efe.

EL NUEVO PARTIDO FRANCES, CONSTITUIDO
PARIS, 15.—El nuevo partido político de Francia, R. P. F.—Agrupación del Pueblo Francés—, cuya Jefatura ha asumido el general De Gaulle, quedó constituido la semana pasada en una cervecería de Estraburgo, con el propósito de luchar contra la actual Constitución y la ley electoral.—(Efe.)

DISCUSION EN ITALIA EN TORNO AL DIVORCIO
ROMA, 15.—En la Asamblea Constituyente se produjo hoy una fuerte disensión al manifestar los cristianos demócratas que en el texto de la constitución debía constar la prohibición del divorcio. Dichos diputados se manifestaron también contrarios a que se establezca igualdad de derechos para todos los hijos legítimos o no.—(Efe.)

CURSILLOS DE FORMACION PARA OBREROS

Es una regla general, sujeta a pocas excepciones, el no saber apreciar en su debida forma la importancia que tienen algunos actos que se celebran organizados por unos u otros organismos y que se confirman especialmente cuando son dirigidos al elemento obrero.

Sucedo así porque esta clase social lleva una gran cantidad de años aguantando propagandas de uno y otro lado, todas ellas aprovechando su situación moral ante los problemas sociales que ninguno se preocupa de resolver, precisamente por razones propagandísticas. Hablando con claridad, el obrero se encuentra en el centro del círculo vicioso: propaganda, problemas sociales, etc.

A la hora de redactar estas líneas, han comenzado ya los cursos organizados por la Hermandad Obrera de Acción Católica. Seria lamentable que descontando a los cursos de la citada Hermandad Obrera de A. C., Círculo Católico de Oceros y Juventud Obrera Católica, todos los cuales han demostrado verdadero interés por su celebración de los citados cursillos, del resto de la clase trabajadora, no se desearan más que aquellos que son aficionados a oír hablar a determinados señores sacerdotes, por el mero hecho de que hablan bien, sin importarles lo más mínimo el tema que puedan desarrollar.

Los que por razones apuntadas anteriormente no acuden, se olvidan de que somos nosotros los que organizamos y sufragamos los gastos que ocasionan estos cursillos. Y nosotros somos obreros como ellos. Nuestro sudor se mezcla con el de ellos y con el de otros obreros que muchas veces con el suyo en la misma máquina o en el mismo banco de trabajo. Nuestras miradas hacen cola ante los mismos establecimientos que los suyos. Y de resultar engañados, también lo resultaríamos nosotros.

No necesitamos citar el programa bajo el cual se van a desarrollar las conferencias. NUEVA RIOJA, en su loable afán de tener al corriente de cuanto ocurre en la provincia a sus suscriptores y amigos, ha dado ya amplias referencias sobre los mismos, y sabemos que su intención es seguir dando detalles a medida que vayan desarrollándose.

Todos los temas a tratar son importantísimos para la formación del obrero, y no cabe duda que la H. O. A. C. ha tenido un gran acierto en el señalamiento de dichos temas como en la elección de los señores sacerdotes, cuyo renombre y valía son sobradamente conocidos.

¿Adónde vamos hoy?

Lov-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3/25

Magistral Programa Doble!

1.-ULTIMO DIA de la sensacional película 20 th. Century Fox

Muros de expiación

con THOMAS MITCHELL, MARY ANDERSON y EDWARD RYAN.

Hombres desesperados, peligrosos, enloquecidos, dispuestos a matar al hombre odiado.

La nueva melodía de Broadway

con ELEANOR POWELL y FRED ASTAIRE.

Mañana:

La Ciudad de los Muchachos

y El Club 400

— MAÑANA —

Cinema Diana

Sensacional ESTRENO de la extraordinaria y emocionante superproducción «20 th Century Fox»

Involuelto en la sombra

El más interesante drama de misterio sentido como una realidad. — Por LUCILLE BALL y MARK STEVENS.

Catalogada en Madrid como la mejor película en su género.

El domingo:

Emoción auténtica, dramática vibración, humanos sentimientos... esto es

ANNELIE

(LA HISTORIA DE UNA VIDA)

EL SABADO Y DOMINGO

Teatro Bretón

«La Petición del Público» VUELVE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Tarsila Criado

Presentación el día 19, con EL COLLAR DE ESTRELLAS original de D. Jacinto Benavente.

El domingo: SABELA DE CAMBADO

DEPORTES

ATLETISMO

EL EQUIPO RIOJANO DE CAMPO TRAVES EN LOS CAMPEONATOS NACIONALES DEL F. DE J.

No ha podido revalidar el título de Campeón Nacional nuestro equipo, pero en honor a la verdad, podemos afirmar que todos sus componentes pusieron en la lucha su máximo empeño, y dejaron patentizado que componían uno de los equipos aspirantes al prelado galardón. Surgieron inconvenientes en forma de lesión en uno de nuestros corredores, y eso fué lo único que hizo que nuestro equipo no ganara por segunda vez el campeonato, o cuando menos el título de subcampeón.

Se celebraron dos pruebas: en la de relevos, el equipo se comportó maravillosamente: Otaegui consiguió entrar en cuarta posición, y Blanco y Moreno ganaron una posición cada uno entregando el relevo a Matea en segunda posición. Iba precedido con una sensible ventaja, por Tarragona, pero Mateo, dueño de unas extraordinarias facultades, luchó con tesón por alcanzarlo no consiguiendo más que acortar la distancia. Fué nuestro equipo subcampeón nacional en la prueba de relevos, a continuación del equipo de Tarragona.

En la segunda prueba fué donde se cebó la desgracia. Otaegui, lesionado en una pierna, salió a la prueba y aguantó magníficamente hasta los últimos quinientos metros, en que se resintió de su lesión, y hubo de aminorar la marcha hasta entrar andando en la meta. Entonces fué pasado por un buen número de corredores, ya que venía en octava posición, y entró en la meta el 91. De no surgir esta desgracia, apreciada por todo el mundo, el equipo de Logroño hubiese ganado la segunda prueba, y hubiese empatado a puntos para el primer puesto con el Tarragona. Los restantes corredores realizaron una buena carrera, destacando de manera extraordinaria Mateo, que demostró encontrarse en una magnífica forma.

Dado el poco ancho de la calle donde tomaron la salida, Mateo fué colocado en las últimas filas y hasta la media carrera, tenía por delante más de cien corredores. Solo, poniendo en la contienda todo su entusiasmo e interés, fué sobrepasado a gran número de corredores, hasta conseguir llegar a la meta en cuarta posición. Moreno al cansó el doce puesto y Blanco el 14 mientras Alcalá el último clasificado logró llegar en el puesto 102. Todos pusieron el amor propio que era menester para luchar contra las mejores representaciones provinciales y se han hecho acreedores a los máximos elogios.

La lesión de Otaegui, como queda señalado, impidió la excelente clasificación esperada para esta prueba, pasando a ocupar el sexto lugar de la clasificación. Hecho el cómputo de clasificaciones, nuestro equipo quedó clasificado en cuarto lugar, a continuación de Tarragona, Barcelona y Madrid, estos últimos a un solo punto de diferencia. Se clasificaron 46 equipos y un total de 230 corredores.

La lesión de Otaegui, como queda señalado, impidió la excelente clasificación esperada para esta prueba, pasando a ocupar el sexto lugar de la clasificación. Hecho el cómputo de clasificaciones, nuestro equipo quedó clasificado en cuarto lugar, a continuación de Tarragona, Barcelona y Madrid, estos últimos a un solo punto de diferencia. Se clasificaron 46 equipos y un total de 230 corredores.

Tómbola Deportiva

PREMIOS Y PREMIADOS

En la forma acostumbrada, que es lo mismo que decir con todas las garantías y formalidades precisas, se efectuó el pasado domingo el sorteo correspondiente a dicho día en la Tómbola del Club Deportivo Logroño.

El acto fué presenciado por numerosas personas y su resultado fué el siguiente: Objeto no recogidos de anteriores sorteos: Bicicleta de caballero, retrasada del día 19 de marzo; al número 3.125 que ya ha sido presentado y

LAS MEJORES VIÑAS EL MEJOR VINO Sulfatando

Con el conocido y acreditado caldo cúprico PAX Empleo fácil y eficaz

JOSE SUPERVIELLE — RENTERIA

ARGENTINAS

EXIJA ESTA MARCA EN ALPARGATAS CERCO Y PUNTERA.

CASA BARCO

«Sala Rivas»

CONTINUA LA EXPOSICION DE OBRAS DEL PINTOR

RIBAS RIUS

De 11 a 1 y de 5 a 9.

recogida la bici, por don Jesús Izco Jiménez, domiciliado en Cabo Navai, A. segundo.

Bicicleta de señora, procedente del sorteo del 30 de marzo; al número 3.706, cuyo poseedor no ha hecho aun acto de presencia.

Sorteo ordinario del 13 de abril. Primer premio.—Bicicleta y dos jamones. Número 1.237, presentado por don Antonio Ochagavía, Marqués de San Nicolás, 67. Oímos decir que en anteriores sorteos también se llevó uno de los premios mayores.

Segundo premio.—Bicicleta y un jamón. Número 3.448, del que era poseedor don Silvio Benés Moreno, Pérez Galdós, 2, segundo.

Tercer premio.—Una magnífica bicicleta, sin jamón. Número 4.380, que era el que jugaba la esportista Victoria Ayra, Casas Baratas.

Y ya están en danza los boletos del próximo sorteo que tendrá lugar el día 4 de mayo. Otra tentación, sobre todo para las señoras, que son las que juegan y hacen jugar. Dos preciosas camisas niqueladas, con sus cochas, alfombras, mentas y batacas, para primer premio, y luego once premios más consistentes en máquinas de coser y bordar «Alfa», modernísimos aparatos de Radio, y utilísimas baterías de cocina. Lo dicho, una tentación.

Precio del boleto dos pesetas. A aplicar se ha dicho.

RETOS Y PARTIDOS

Dos partidos se jugaron el domingo, a resultas de otros tantos desafíos, venciendo en uno, el «Bar Alfonso» al «Bar Chantilla», por 4-2, después de un juego muy competitivo, en el que todos los participantes, verdaderos veteranos futbolistas, hicieron bueno el adagio de que el que tuvo retivo y guardó para la vejez. Y perdón, por lo de viejos.

El otro encuentro corrió a cargo de los equipos «Telas» y «Sustancias», resultando el primero de ellos el triunfo alcanzado anteriormente. Los vencedores dominaron intensamente en todo el primer tiempo, marcando entonces sus cuatro goles, por medio de Centeno (2), Cubano y Quiquín, éste de penalty. En el segundo tiempo se niveló más la lucha, pero no hubo variaciones en el marcador, que al terminar el partido marcaba 4 tantos a favor de «Telas», de Almacenes Garrigosa, por 0, de «Sustancias», de Coloniales Pérez Trigo.

Ambos encuentros estuvieron bastante concurridos, siendo muy aplaudidos los jugadores.

ESQUI

CAMPEONATO PROVINCIAL

«Montañeros Riojanos», entusiasta agrupación, pequeña quizá en número, pero grande en la intensidad de su afición, viene practicando el deporte de la nieve con tan plausible constancia que han llegado a dominarlo y convertirse, de aficionados en verdaderos maestros.

Era natural, por ello, que se organizase un campeonato, que además de constituir un estímulo para esas aficiones, concediera títulos de

Anuncios oficiales

Hermanad Sindical de Labradores y Ganaderos de Torrecilla de Cameros

JUNTA SINDICAL AGROPECUARIA Se anuncia a subasta el día 27 de abril actual, a las doce horas, el aprovechamiento de los pastos de la «DEHESA DEL SERRADERO» y «MAJADA VIEJA», de este término municipal, que comienza el día primero de mayo y finaliza el 31 de octubre de 1947.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de esta Hermandad.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Torrecilla de Cameros, 9 de abril de 1947.

El Jefe de la Hermandad, Casimiro Rubio.

HOY.-Frontón Cinema

«Sensacional Programa Doble!» a precios populares

El pecado de Cluny Brown

CHARLES BOYER JENNIFER JONES

La mejor aventura amorosa del año. — Una historia romántica, encantadora, graciosamente sutil y de divertido humor.

El hijo de Montecristo

LOUIS HAYWARD, GEORGE SANDERS, JOAN BENNET

Las arriesgadas aventuras de Edmundo Dantés (hijo) en defensa de la causa de la elegida de su corazón.

A estocadas se abrió camino, siguiendo la veterana tradición de su nombre.

Un excepcional Programa Doble Sesión continua desde las cinco BUTACA DE PATIO ... 215. BUTACA DE PALCO ... 110.

valía, que siempre son halagos para el amor propio de los contendientes. Y en esto se halla.

Mastranza Aérea, en colaboración con Montañeros Riojanos, organiza el Campeonato Provincial, que tendrá lugar en fecha próxima, quizá el próximo domingo, y cuyas pruebas se verificarán en las pistas de «Hoyos del Iregua», donde tienen los montañeros instalado un confortador refugio, y hay todavía nieve suficiente para las luchas campeñiles.

La Federación Vasco Navarra facilitará el reglamento del campeonato riojano, del que iremos dando detalles en días sucesivos.

PELOTA

HOY, EN BETI JAI

No hay variación en los partidos anunciados para esta tarde en Beti Jai. Las dos combinaciones se mantendrán íntegras, cosa poco frecuente, y sus cuatro parejas responderán, desde luego, a las confianzas puestas en que han de repetir en la cancha los trofeos otra de las buenas actuaciones que van realizando en otros frentes.

Zurdo de Mondragón y Arriarán II fuerte pareja mondragonesa, disputará el triunfo a Arrien y Atano IV, rivales no menos peligrosos que los tenidos otras veces, y que en muchos esfuerzos por alcanzar el triunfo darán lugar a una lucha tan competitiva como interesante.

En primer lugar, Monasterio y Altuna jugarán contra Benús e Irureta III, partido que también puede resultar interesantísimo.

El programa como aver decíamos, es sumamente aceptable y puede asegurarse que tendrá por parte del público y de la afición, la merecida satisfactoria acogida. X. X.

El «Congreso Social de la Tierra»

TENDRA LUGAR EL PROXIMO NOVIEMBRE EN SEVILLA

MADRID, 14.—Se proyecta la II Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos que se llamará «Congreso Social de la Tierra». Dicha Asamblea tendrá lugar en noviembre del año en curso, habiéndose elegido para celebrarla Sevilla. Cálculase que si a la primera Asamblea acudieron tres mil campesinos a la próxima asistirán unos diez mil congresistas.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 15.—En el sorteo verificado ayer, resultaron favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

- Premiado con 200.000 pesetas 11.593.—Madrid, Granada, Barcelona y Murcia.
- Con 100.000 pesetas — empinan Premiado con 100.000 pesetas 49.701.—Oviedo.
- Premiado con 50.000 pesetas 43.046.—Madrid.
- Premiados con 3.000 pesetas, 2.338, 8.435, 22.425, 22.909, 40.697 y 48.238.

Para el mañana, España cuenta con vosotros para conquistar corazones y ganancias por la causa de Dios y de España.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa desde las 5. Entrada única: 2'15

«SOMBROSO PROGRAMA DOBLE!»

1.º—REESTRENO del film «M. G. M.»

Cuando ellas se encuentran

con JOAN CRAWFORD, ROBERT TAYLOR, GREER GARSON y HERBERT MARSHALL.

2.º—La emocionante superproducción

VIDAS HEROICAS

con DOROTHY LAMOUR y AKIM TAMIROFF.

PROXIMAMENTE: «COLOSAL ESTRENO «M. G. M.»

Tarzán en Nueva York

con JOHNNY WEYSMULLER y MAUREEN O'SULLIVAN.

FRONTON BETI-JAI

HOY, MIÉRCOLES. — ALAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE GRANDES PARTIDOS DE PELOTA A MANO

En primer lugar

Egula - Irureta III contra Monasterio - Altuna

Segundo partido

Zurdo de Mondragón-Arriarán II

contra

Arrien - Atano IV

PRECIOS: Paseo, 18, Cancha, 14, Delant general 7. General, 4.

Gobierno Civil de la provincia

Colonización y Repoblación Interior

IV Clases de beneficios

Serán de tres clases: anticipos, subvenciones y auxilios técnicos, que serán otorgados con preferencia a aquellas obras que con menor presupuesto relativo realicen una obra más importante social o económica.

Los anticipos reintegrables sin interés serán otorgados por el Instituto Nacional de Colonización, el cual determinará su cuantía limitada en relación con el tanto por ciento de las obras y demás condiciones en cada caso particular. Este tanto por ciento, por regla general, no excederá del cuarenta, salvo mejoras extraordinarias, en que podrá aumentarse en un veinte por ciento más por el Ministerio de Agricultura. El primer plazo del anticipo se entregará antes del comienzo de la obra, y el último a su terminación.

Las subvenciones sustituirán a los anticipos hasta un treinta por ciento del presupuesto de las obras si los peticionarios son organismos oficiales o sindicales, y también a los particulares en caso de excepcional interés previo acuerdo del Consejo de Ministros.

Los auxilios técnicos consistirán en la redacción gratuita de los proyectos por el Instituto Nacional de Colonización, y consultas de orden técnico sanitario, etc. Para este auxilio deberá solicitarse acompañando el proyecto firmado por técnicos competentes y cuantos datos se crean necesarios, salvo si se solicitara para obras de plantaciones forestales y arbóreas y de adaptación de terrenos, en cuyo caso se prescindirá del proyecto.

El reintegro de los anticipos se fijará de acuerdo con la naturaleza de las obras, condiciones de los peticionarios, etc. En ningún caso se exigirá antes de haber recibido el último plazo del auxilio.

Se efectuarán en plazos anuales, que no excederán de veinte.

El Instituto definirá en cada caso sobre la conveniencia de concesión de auxilio y garantías de reintegro mediante contrato.

V Otras disposiciones

El artículo 12 de la ley dispone las causas de la pérdida o reducción de los auxilios que son en general el cumplimiento de las solicitudes y contratos.

La misma ley establece la potestad del Instituto para mantener convenios por los Sindicatos Verticales y grupos sindicales, y precepto muy importante es el del artículo 15, que determina el aumento de la cuantía en los anticipos, teniendo en cuenta el alza general de los precios.

Cozarán de la exención de los Derechos Reales y de transmisión de bienes las fianzas y contratos y auxilios que establecen estas disposiciones.

Por último, y dando por reproducidos los más importantes preceptos de la ley antedicha, recuerdo a las corporaciones y particulares interesados su transcendental importancia en orden a la mejora de la producción nacional y del interés económico.

Aun cuando hasta con las anteriores instrucciones para que los Ayuntamientos, debidamente asesorados por sus secretarios, puedan incoar los expedientes de petición de estos beneficios, la Secretaría General de este Gobierno Civil atenderá y resolverá cuantas consultas se formulen a este respecto.

Los señores alcaldes procurarán la mayor difusión entre los vecinos respectivos de las presentes normas, fijándolas en el tablón de anuncios para que sean conocidas de todos.

Logroño, 12 de abril de 1947.—El Gobernador Civil.

Rialto

PROXIMAMENTE

EXTRAORDINARIO ESTRENO



BETTE DAVIS

MIRIAM HOPKINS

La Solterona

GEORGE BRENT



Descubiertos, al fin, por la pluma de la más grande novelista americana y por el genio de la más fina actriz de la pantalla.

MOLOTOV, A LA GREÑA CON MARSHALL Y BEVIN

Siguen las violentas discusiones sobre Alemania con evidente desacuerdo
Marshall ha visitado a Stalin, suponiéndose que le planteó la grave situación de la Conferencia

LONDRES, 15.—En la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores en Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, puso de relieve que las enmiendas rusas a la propuesta norteamericana respecto al tratado de las cuatro potencias para mantener desarmada a Alemania, ponen en inminente peligro tal propuesta, y advirtió que la actitud en este asunto constituye un paso que cualquier Gobierno debe meditar profundamente antes de darle. Siguió seguidamente que se abandona de momento la discusión del tratado para pasar al siguiente punto del orden del día.

ESFUERZOS DE MARSHALL
Marshall se esforzó por lograr que Molotov renunciara a su demanda de que el tratado incluya cuestiones tan debatidas como el control cuatrupartito del Ruhr, reparaciones, desmilitarización y democratización de Alemania. «Si ponemos en peligro la posibilidad de acuerdo mediante la inclusión de puntos polémicos—dijo—, quedan muy pocas, o quizás ninguna probabilidad de que lleguemos a un acuerdo. Después de una breve pausa, Marshall admitió el fracaso del intento de llegar a un acuerdo respecto a este tratado con las siguientes palabras: «Puesto que han fracasado nuestras gestiones para ponernos de acuerdo en cuanto a la elaboración de un plan de referencia para este tratado, propongo que pasemos a estudiar el siguiente punto del orden del día». Dijo también que la aceptación del proyecto por parte de Rusia hubiera demostrado a Alemania y al mundo que, sean cuales fueren las diferencias, los aliados están decididos a seguir unidos y mantener a Alemania desarmada e incapaz de emprender una nueva agresión. «La enmienda de Molotov—agregó—, no hace más que suscitar dudas acerca de tal decisión en cuantos nos observan. Advertió que con las condiciones soviéticas en la próxima Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores se presentará una situación idéntica a la de ahora.

MOLOTOV LA RECHAZA

Molotov rechazó rotundamente la sugerencia norteamericana de que la Comisión discuta la propuesta de tratado sin la adición de las enmiendas soviéticas. Volvió a insistir en que el tratado presentado por Estados Unidos no tiene amplitud suficiente en cuanto a su contenido y se contradice con los acuerdos de Yalta y Potsdam en lo que se refiere a desmilitarización y democratización de Alemania, al hacer caso omiso de esto. Añadió que con ello se crearía la impresión de que los aliados se van debilitando en su decisión de cumplir aquellos propósitos, y afirmó que el tratado sugerido no garantizaría adecuadamente la paz de Europa.

BEVIN ACUSA A MOLOTOV

Intervino después el ministro británico, Bevin, quien con aire impaciente apoyó decididamente la actitud del secretario de Estado norteamericano. Fusilando duramente la «táctica dilatoria» del representante soviético, dijo que resulta desconcertante que al cabo de cinco semanas de discusiones, estériles acerca de las complicadas proposiciones de Molotov, suera éste ahora que los puntos polémicos que no han podido ser resueltos en todo este tiempo sean incluidos en el pacto militar.

En términos vehementes, Bevin calificó de «contraria a la verdadera y clara afirmación hecha por Molotov acerca de la producción y destino del carbón del Ruhr. Insistió en que todo el dinero recibido por Gran Bretaña por las exportaciones del carbón del Ruhr ha revertido

nuevamente a la economía alemana. «Es lamentable—agregó— que se insista en afirmaciones cuya exactitud no se ignora, sin dudas.

El Consejo pasó luego a discutir el tema referente a la producción de carbón alemán, asunto cuya discusión seguirá en la reunión de mañana.—(Efe.)

LA NUEVA PROPUESTA DE MOLOTOV

LONDRES, 15.—Radio Moscú hace público el proyecto soviético de tratado para la desmilitarización de Alemania y la prevención de la agresión germana presentada por la delegación rusa al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores. El preámbulo indica que en cinco de junio de 1945 los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y Francia declararon su propósito de llevar a cabo la desmilitarización y el desarme totales de Alemania y que tal propósito se ha realizado en grado notable. «Nada puede impedir la ultimación del asunto, y es imperativo asegurar que Alemania permanezca en estado de desarme y desmilitarización completos todo el tiempo necesario para que ese país no pueda amenazar de nuevo a sus vecinos o al mantenimiento de la paz mundial». Continúa afirmando que la tarea de prevenir la agresión alemana no puede llevarse a cabo sin destruir el militarismo y nazismo germanos y sin confirmar los derechos públicos y el sistema estatal de Alemania sobre una base verdaderamente democrática que es la garantía de la conversión de esa nación en país amante de la paz, habiendo de brindarse al pueblo alemán, cuando haya cumplido sus obligaciones para con las potencias aliadas un lugar importante en la comunidad de naciones. «Para que pueda alcanzarse tal finalidad—termina el preámbulo—, los Gobiernos de los Estados Unidos, Francia, Reino Unido y Unión Soviética convienen en participar en la realización de la tarea común definida en este tratado.—(Efe.)

ACUSACIONES DE MARSHALL

LONDRES, 15.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, acusó a los soviets en la reunión de esta tarde de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, de que el texto que proponen para el tratado de desarme concertado por las cuatro potencias con respecto a Alemania usurparía para dichas potencias poderes que pertenecen a todas las naciones unidas como conjunto.

Al rechazar los cambios propuestos por los soviets en el borrador americano por no tener cabida en esta clase de tratado, Marshall insistió por segundo día en obtener una respuesta definitiva de Molotov acerca de si está dispuesto a que se encarguen plenipotenciarios especiales de negociar los detalles, siempre y cuando acepte, en líneas generales, la propuesta de los Estados Unidos.

Esta aclaración del general Marshall fue facilitada por la delegación americana, pero se ignora todavía cuál ha sido la contestación de Molotov.

Marshall afirmó que las propuestas soviéticas para la desmilitarización del Ruhr, la reforma agraria, las reparaciones y otras cuestiones similares no tienen más cabida en las alturas militares que proponen los Estados Unidos que la que tendrían en muchos tratados bilaterales que la Unión Soviética ha negociado con diversos países para protegerse contra una futura agresión alemana. Insistió en que todas estas cuestiones deben de decidirse en la Comisión de Control.

«Ocuparse de ellas en el tratado de las cuatro potencias—dijo— sería alterar por completo el alcance y

finalidad de este tratado. Tales enmiendas no tienen cabida en la clase de tratado que proponemos. En nuestra opinión, tales oposiciones usurparían para las potencias firmantes del tratado poderes que pertenecen a las Naciones Unidas como conjunto».

Declaró a continuación el secretario de Estado norteamericano que los Estados Unidos han propuesto un tratado especial para garantizar la permanencia del desarme y desmilitarización de Alemania como paso primero y fundamental. Explicó que, en primer lugar, hay que evitar el rearme de Alemania. Por último, dijo que Francia y Gran Bretaña están de acuerdo con él, y que espera que las cuatro potencias llegarán a un acuerdo total.—(Efe.)

MARSHALL VISITA A STALIN

LONDRES, 15.—El secretario norteamericano de Estado visitó hoy en Moscú a Stalin, ante el cual planteó las actuales dificultades registradas en la Conferencia de los Cuatro.

Marshall había culpado anteriormente a la URSS de ser responsable del fracaso de la Conferencia y de haber desvirtuado los esfuerzos para llegar a un acuerdo básico.—(Efe.)

RADIO MOSCÚ LA COMUNICA

LONDRES, 15.—Radio Moscú ha anunciado escuetamente que el secretario norteamericano de Estado, Marshall, había sido recibido esta noche por Stalin. Radio Moscú dijo que Marshall iba acompañado por el embajador Bedell Smith y del adjunto especial G. Boman. Molotov y el embajador soviético en Washington, Novikov, estuvieron presentes en la recepción concedida por Stalin a Marshall, añadió la radio.—(Efe.)

MARSHALL NO QUIERE QUE SE DE INFORMACION

LONDRES, 15.—El secretario norteamericano de Estado, Marshall, ha dado instrucciones al personal que se encuentra a sus órdenes para que no facilite ninguna información sobre los términos de su entrevista con Stalin hasta que él regrese a su residencia.

Todo lo que ha podido manifestar el funcionario de Prensa norteamericano, Michael Mc Dermott, es que la entrevista se inició a las ocho de la noche (hora de Moscú) y que no diría nada más por haberse ordenado así Marshall.—(Efe.)

INFORME DE LA COMISION ESPECIAL

LONDRES, 15.—La Comisión Especial de Coordinación de los ministros de Asuntos Exteriores ha devuelto en Moscú a la Junta de ministros el proyecto relativo a los derechos humanos del pueblo alemán. Este proyecto contiene los puntos en que ha de basarse la futura Constitución alemana, que son los siguientes:

Libertad de cultos; libertad de reunión y de asociación; libertad de comunicaciones; igualdad de todos los alemanes ante la Ley; igualdad de derechos para la educación y acceso a cualquier empleo; garantías de libertad de Prensa y Radio, e independencia del Poder Judicial.

La aprobación de esta cláusula del proyecto ha motivado en la Conferencia de Moscú discusiones que duran ya varios días. Los soviets insisten en que estas condiciones sean aprobadas siempre y cuando no interfirieran las actividades de las autoridades de ocupación en lo que respecta a la desnazificación y desmilitarización de Alemania.

La delegación norteamericana es partidaria de que las potencias de ocupación se reserven algunos derechos, pero que al mismo tiempo se muestren dispuestas a garantizar el cumplimiento de estas promesas.—**FALLECE EL DELEGADO PANAMEÑO**

NUEVA YORK, 15.—Ha fallecido en la noche del domingo último el delegado permanente panameño en la O. N. U., Germán Gil Luardjaen. La muerte le ha sobrevenido a consecuencia de una enfermedad de hígado que le aquejaba desde hacía tiempo.

El miércoles próximo, el cadáver será trasladado al buque que le llevará a Panamá.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

CONVOCATORIA DE COMISIONES
MADRID, 15.—El presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que, con objeto de estudiar y dictaminar los asuntos que tienen encomendados las respectivas comisiones, han sido convocadas a sesión plenaria las siguientes Comisiones: De Hacienda, el 25, a las seis de la tarde; de Presupuestos, el 26, a la misma hora; de Trabajo, el 28, a las doce de la mañana, y la Comisión especial para adjudicación de los Servicios de Telecomunicación en la Guinea española, el día 25, a las seis de la tarde.

Salida de repatriados

BARCELONA, 15.—Los repatriados de Filipinas carentes de recursos que fueron atendidos a su llegada a Barcelona por el Ministerio de Trabajo, continuarán viaje a las provincias donde piensan dirigirse. Siete de ellos se han quedado en Barcelona; un grupo de 12 han salido para Bilbao y Pamplona, y esta tarde, seis, para Sevilla; otros cuatro para Baleares; dos más irán a Canarias en el vapor correo, y una señora que se dirige a Madrid. En Barcelona quedan también tres hospitalizados. El resto, hasta el número de 68, han sido recogidos por sus familiares que vinieron a buscarlos a Barcelona.

Explosión con víctimas en Francia

LORIENT (Francia).—Cuatro oficiales de la Armada han resultado muertos y otras diez personas heridas entre ellas el almirante Barthes, prefecto marítimo del Departamento, al estallar un depósito de municiones de la Escuela Naval de Givres. Parece ser que la explosión fué originada por una espoleta de percusión que no funcionó como esperaba quien la manejaba. El almirante Barthes se encuentra grave en el Hospital Naval.—(Efe.)

Llopi, decepcionado en Londres

LONDRES, 15.—Los amigos políticos de Llopi se encuentran impresionados por el gesto de decepción y amargura con que se despidió de ellos al abandonar Londres. Llopi confesó a sus corraleros españoles que si bien era verdad que algunos políticos ingleses habían tenido la amabilidad de recibirle, no encontró por parte de ellos ninguna promesa de ayuda; y en vez de aliento para sus planes tuvo que escuchar, desilusionado, alguna que otra recriminación.—(Efe.)

Canadá establecerá relaciones con la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Canadá serán establecidas en breve, según se anuncia oficialmente.

El intercambio de representantes será anunciado oficialmente en una fiesta religiosa que se celebrará en Ottawa en el próximo mes de junio.

El Dr. Castroviejo llegó en avión a Granada

Le acompañan su esposa y su padre político, propietario del avión

MADRID, 15.—A las once y media ha salido del puerto de Barajas con destino a Granada, el doctor Castroviejo, a quien acompañan su esposa y su padre político, señor Smith, propietario del avión en el que viaja. El doctor Castroviejo y su familia visitará Granada y, seguidamente, marchará a Sevilla, donde pasarán las fiestas de primavera.

Granada, 15.—Ha llegado al aeródromo de Armilla un avión que

traía a bordo al famoso oftalmólogo español, doctor Castroviejo. Viene acompañado de su padre político. Inmediatamente se dirigió a la ciudad y se trasladó a La Alhambra. Después de descansar en uno de los hoteles de aquel lugar, donde se hospedó, marchó al Palacio Árabe, Gerónimo y otros lugares del recinto árabe. Le cumplimentó el gobernador civil. Mañana, el doctor Castroviejo realizará diversas visitas a los monumentos.

Otros comentarios a la actitud del pretendiente don Juan de Borbón

MADRID, 15.—El diario «Yax pública, bajo el título «Unas declaraciones mal aconsejadas», el siguiente comentario:

«En «The Observer» del domingo han aparecido unas declaraciones del conde de Barcelona. Vamos a ocuparnos de algunos de los puntos de mayor importancia tratados en ellas, no sin hacer, por nuestra parte, una salvedad y formular previamente unas observaciones. La salvedad es que nos atenemos al texto que publica el periódico británico, texto que puede no responder con exactitud a la realidad, sin ánimo alguno de tergiversación por parte del periodista. Estas cosas ocurren con frecuencia, y más aún cuando se barajan dos idiomas.

No concedemos, pues, a unas declaraciones periodísticas más valor documental que el que puede concederse a unas declaraciones periodísticas. Y las observaciones que formulamos pueden concretarse en estas preguntas:

«¿Es necesario que don Juan esté a cada paso asumiendo personalmente la responsabilidad de una actitud política? ¿Es necesario que don Juan haga declaraciones a los periódicos? ¿La persona que pretende reinar en España, debe figurar interviniendo en polémicas y exponiéndose a todo el hervor que una polémica trae consigo?»

Estas preguntas van directamente a los consejeros de don Juan. En ellos es aplicable la postura apasionada, la actitud resentida y la injusticia y la oscuridad consiguientes a esto. Pero ellos, que, personalmente, pueden adoptar la actitud que gusten, y con arreglo a ella serán juzgados por la opinión, no pueden inducir a don Juan, que lógicamente desconoce la verdadera situación de España, a que apadrene sus resentimientos, y a hacerlo así resulte inevitablemente blanco de las réplicas.

Los consejeros de un monarca—y más aún de quien no lo es y aspira a serlo—, están para aceptar la responsabilidad de los actos de éste y no para hacer que éste acepte la responsabilidad de los actos de ellos. Manifestado así nuestro criterio, tomemos nota, como es imperativo para nosotros, por razón de nuestro oficio de periodistas españoles, de lo que las declaraciones dicen, sobre todo en tres puntos que no podemos dejar pasar sin aclaración: Plebiscito, actitud del extranjero y política con respecto a la Iglesia. Envuelven estos tres puntos el problema político interno, su reflejo en el exterior y algo tan importante como la actitud mantenida por España en su reconocimiento de los derechos de la Iglesia católica.

En orden al plebiscito, hay una declaración teórica que afirma que la legitimidad no puede depender de la voluntad de una mayoría transitoria. Sin embargo, se advierte que cuando las circunstancias lo permitieran, habrá de recabar la adhesión de la voluntad nacional. (No es esto verdaderamente exponer, en dos

palabras, la teoría que ha sostenido Franco? Es evidente que ese apoyo de todo el porvenir de una nación en la mayoría de la mitad más uno ha caído por absurda ante los embates de los acontecimientos históricos. Siempre hemos sostenido que la legitimidad del régimen de Franco tenía la razón y el origen más profundos que sea posible imaginar. Y Franco, que sabe que la voluntad nacional lo elevó y lo sostiene, ha promulgado la ley del Referéndum para hacer las consultas necesarias a la voluntad nacional. La visión teórica expuesta sobre este punto en las declaraciones robustece a Franco.

Más firme todavía es la actitud de éste—mucho más firme que la de las declaraciones— cuando sostenen de una manera tajante que los asuntos internos de España son privativos de los españoles. Los problemas españoles no «sobrepasan los límites nacionales», como en las declaraciones se dice, sino que son las potencias extranjeras las que han sobrepasado sus límites propios para pretender una intromisión, que jamás aceptaríamos, en los asuntos de España. Echamos de menos en las declaraciones una afirmación mucho más tajante de independencia y una condenación mucho más rotunda de las intromisiones.

En cambio, nos encontramos con una frase que dice que la actitud de las potencias extranjeras «no ha sido cuerda ni efectiva». ¿Qué se quiere decir con esto? ¿Qué efectividad se esperaba? ¿Es que el rey español debería aceptar, como Luis III, apoyo y acompañamiento por los extranjeros? ¿O ha sido ésta la nuda la actitud de un buen rey de España? Sobre esa frase, y los españoles echamos de menos otras terminantes y claras condenando la inícia maniobra que el comunismo y la masonería forjaron en el exterior.

Pero si las declaraciones hiebran eso... se parecerían como una gota de agua a otra a las manifestaciones de Franco sobre la cuestión. Y el pueblo español ya dijo el 9 de diciembre lo que opinaba de esta actitud de Franco.

Tampoco nos parecen muy eficientes las declaraciones en punto a la futura relación con la Iglesia. La separación administrativa que se afirma tan beneficioso, puede suponer el olvido de que la Iglesia fué despojada de sus bienes en España y que el Estado devulva una pequeña parte de ellos pugnando haberes y dedicando dinero del presupuesto nacional a la reconstrucción de templos o a diversas atenciones de su conservación y restauración. Cuanto más se conceda a la Iglesia, mejor. Los concordatos no ceden nunca en cuestión de principios; pero se amoldan en cada caso a lo que el Estado está dispuesto a ofrecer. ¿Por qué habiendo llegado con Franco a una protección a la Iglesia como jamás se conoció entre nosotros habríamos de retroceder con la Monarquía?

Y Franco ha dado a la Iglesia en lo económico la reconstrucción de templos, en lo intelectual el apoyo a los Seminarios, la instauración de la enseñanza religiosa en todos los centros docentes oficiales con profesores nombrados por la jerarquía, y en el orden de una independencia, que las declaraciones parecen poner en duda al pedir que la Iglesia esté apartada de las luchas políticas—coincidiendo en este terreno con varias posturas del liberalismo religioso—, la libertad de que la Iglesia disfruta en España, que es absoluta y llevada a todos sus medios de expresión, lo mismo de la jerarquía que de la Acción Católica, cuyos periódicos y boletines se publican sin pasar por la censura.

No han estado muy afortunados los consejeros de don Juan, que han inspirado, sin duda, las declaraciones. Y es verdaderamente decepcionada la frase en la que se habla de la transmisión «incondicional» de poderes. He ahí una palabra, «incondicional», que no suele aplicarse más que en las comunicaciones a los jefes de los ejércitos

derrotados. Es, por tanto, claramente desafortunada cuando se refiere a Franco. Este no puede entregar incondicionalmente nada a nadie porque ostenta un poder legítimo adquirido al frente de un Ejército victorioso, refrendado por un pueblo entusiasta y emblema para traerle a España el progreso y la paz. Cualquier impaciencia que pueda suponerse a un español de orden, no le autoriza en ningún caso a olvidar ni poner en duda los gigantesco servicios prestados por Franco a su Patria y de los que deriva, naturalmente, que sea él quien, si llega el caso, en una transición de poderes pudiera poner condiciones de todas clases.

COMENTARIOS DE UN PERIODICO FILIPINO

MANILA, 15.—«Cambios calculados, previstos, evolutivos y de adaptación, pero no cambios contradictorios son los que puede haber en España. Cambios de paz, pero no de violencia, según todo parece indicar», afirma en un comentario sobre la Ley de Sucesión el periódico «Manila Times».

Las cuatro libertades fundamentales no están en conflicto con los principios básicos del régimen español actual, agrega el periódico. «Mucho se ha hablado acerca del régimen de Franco, pero lo cierto es que se ha podido apreciar como viene persiguiendo un fin específico, el de conseguir el mejoramiento general del pueblo español, y el que las masas tengan el completo goce de las cuatro libertades fundamentales».

«En la Alemania hitleriana ni en la Italia de Mussolini, ni en otros regímenes más inmediatos, se registra el grado insoportable de libertad política y personal que el régimen español ha adaptado a las necesidades del pueblo».

«La política internacional que ha seguido ese régimen ha sido la de mantener a España fuera de la guerra y evitar su ruina económica y ahorrarle nuevos sufrimientos».—(Efe.)

SALVADOR DE MADARIAGA APLAUDE AL PRETENDIENTE

OXFORD, 15.—Salvador de Madariaga, ex embajador de la República española en París, ha hecho unas declaraciones a Montague Taylor, enviado especial de la Agencia en Oxford, en las que dijo que el manifiesto de don Juan es excelente.

«El manifiesto pondrá fin a las vacilaciones de los que dentro y fuera de España—dijo Madariaga— temían que el restablecimiento de la Monarquía llevara consigo el triunfo de la reacción. El documento de don Juan es excelente. Desde luego, pone fin a los temores apuntados. El manifiesto puntualmente y abrida al libre progreso los principios liberales».

«Es preciso recordar, una vez más, que el jefe necesario para resolver la cuestión española—añadió—no debe sustituir a los vencidos. Don Juan está a mitad de camino entre vencedores y vencidos. La Monarquía, como institución, no estuvo complicada en la guerra civil. Es cierto que hubo monárquicos que lucharon en la derecha porque pensaron que ello conduciría al restablecimiento de la Monarquía; pero se separaron de Franco».—(Efe.)

El ex-rey Humberto de Italia

LEGA A MADRID DE PASO PARA EL CAIRO

MADRID 15.—A bordo del avión del servicio regular Nueva York El Cairo, de la Twa llegó, a las siete y media, el exrey de Italia Humberto de Saboya, que desde la capital portuguesa se dirige a El Cairo, donde se reunirá con sus familiares. A las ocho de la noche, el avión continuó viaje.



El señor DON EULALIO CALVO FERNANDEZ

Falleció en San Miguel de Bernuy (Segovia), el 14 del corriente, a los 69 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su afíglida prima, doña Margarita Rodríguez (viuda de Laguna, Maestra Nacional); hermano político, don Angel García (Teniente Coronel de Artillería, ausente); sobrinos, don José Royo (Vicesecretario de Investigaciones Científicas y Catedrático) y doña Paula Royo, don Jesús y doña María Jesús Rodríguez; sobrinos políticos, doña Carmen Pardo y don Alejandro Pastor (Jefe de los almacenes del Servicio Nacional del Trigo), y demás familia, participan a sus amadas tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 16 de abril de 1947.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las DOCE y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—General Franco, 12.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las OCHO.